



整治“群众最不满意的10件事”活动开展以来,达州市纪委监委聚焦群众反映的痛点、难点、焦点,统筹安排部署,切实履行监督责任,加强对各部门推进整治活动情况的监督检查,以整治实际成效不断凝聚群众力量,赢得群众信任。

靠前监督不缺位 排忧解难保民生



拓展监督检查 落实农贸市场改造

农贸市场是城市建设的重要公共基础设施,和市民的“菜篮子”息息相关。今年,达州市委、市政府将“主城区农贸市场脏乱差问题”纳入整治“群众最不满意的10件事”活动中,并在年内对主城区多个农贸市场进行改造提升。

顺城农贸市场位于达城西街,周围住户多人流量大。在过去,由于硬件设施的老旧和不完善,再加上缺乏相应的管理,市场购物环境较差。今年4月,市场升级改造启动后,驻市人大常委会机关纪检监察组工作人员便第一时间跟进,确保工程质量和进度。

“我们市场的工程进度已经完成了工程的95%,正在对市场进行收尾工作,对外面市场周边进行绿化和美化工作。”通川区市场监管局巡查大队大队长李勇说。

作为“主城区农贸市场脏乱差问题”专项整治的牵头单位,达州市市场监督管理局经过前期摸底调查后,先后启动了21个农贸市场改造项目。如何确保相关单位正常推进项目,监督、检查就成了关键。

“整治工作开展以来,驻市人大纪检监察组采取查看资料和明察暗访等形式,对我们工作开展情况实时进行督促检查,对发现的问题和短板及时提出工作建议,不仅提高了整治工作的靶向性和针对性,更对顺利推行整治工作提供了坚实的纪律保障。”达州市市场监督管理局机关党委书记何江说。

按照市纪委监委的部署,驻市人大常委会机关纪检监察组加强了对相关单位限期整治的日常监督,从1月下旬制定具体整改工作方案开始,先后开展监督检查3次,暗访督察4次,跟踪回访5次,梳理反馈和督促整改各类问题8个,推动整治工作步入了快车道,取得明显成效。

“我们主动加强与市场监管、商务、城管等单位的沟通协调,突出问题导向,强化工作指导,常态化到主城区各农贸市场和基层监管单位开展暗访调研,抓重点、盯关键、找问题、补短板。”驻市人大常委会机关纪检监察组组长胡松涛说。

细化监督流程 聚焦城市管理难题

“城市管理不精细”问题,同样是市民关注的热点。今年4月,在驻市司法局纪检监察组督促下,达州市城管执法局会同相关部门联合开展专项行动,重点治理占道经营、“牛皮癣”广告、人行道维修、噪音扰民等问题。

“今年,在整治群众最不满意的10件事活动中,市城管局高度重视,在进行市容严控的情况下,积极引摊入市,让外围的游摊能够进店进行经营,另一方面,保证了消费者的食品安全。”达州市城管执法局工作人员吴兴蓉说。

“御景上城”人流量大、周边商户多,以前小区周围的巷道成了流动商贩的固定阵地,严重影响周边居民的出行,也给城市管理带来诸多难题。专项整治活动开展后,达州市城管执法局在加强执法力度的同时,通过引摊入市的方式,从根本上解决了占道经营的难题。

“整治‘群众最不满意的10件事’,都是关注我们老百姓最关心的问题。通过整治,解决了我们很多困难,现在经营规范了,周边的环境也好了,我们生意也好做了。”当地小吃摊主任建华说。

专项整治行动效果明显,离不开驻市司法局纪检监察组的日常监督检查。为了确保整治取得实效,驻市司法局纪检监察组采取“四不两直”的方式,直奔街道、社区,现场查看临时摊位设置、病害人行道维修及城区重点区域噪音治理情况,听取群众意见。采用与相关单位负责人面对面谈话的方式,压紧压实牵头部门的主体责任和监督责任,确保发现的问题有人管、能够管、会去管。

“我们到具体的点位、街道对不满意的问题进行督查,督促相关的问题要整改、要落实。对于有些存在的问题没整改没落实到位的,我们还具体约谈到相关的领导和经办人员,对他进行一个提醒再提醒,如果是再不整改到位的话,我们还采取组织处理的形式。”驻市司法局纪检监察组组长鞠涛说。

针对民生领域类的实际问题,达州市纪委监委在开展日常监督工作的同时,还不断加强与其他相关责任单位的主动对接,通过细化监督流程,不断拓展监督检查的广度和力度,倒逼相关部门在整治活动中提高执行力、落实力。切实维护了群众的根本利益,为打好整治“群众最不满意的10件事”这场硬仗提供坚强纪律保障。

(杨鹰 张罗生 本报记者)

